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Ру бри кa Те ма у овом бро ју по све ће на је ра ду са осе тљи вом и зах тев ном ка те го ри јом ко ри-
сни ка ко ју чи не де ца и мла ди у деч јим оде ље њи ма јав них би бли о те ка. Шест чла на ка при ка зу је 
ак тив но сти у би бли о те ка ма Ср би је, окру же њу и на гло бал ном пла ну. Ра зно ли кост тек сто ва про-
ис те кла је из же ље уред ни штва да бу ду об у хва ће на што ра зно вр сни ја ис ку ства у на сто ја њи ма да 
се де ца и мла ди при ву ку у би бли о те ке. Сто га је би ла нео п ход на исто риј ска пер спек ти ва, упо ре до 
са те о риј ским раз ма тра њи ма и при ме ри ма до бре прак се. У про це су пре го ва ра ња са стра ним 
ау то ри ма дра го це на је би ла ко ле ги јал на по моћ деч јег би бли о те ка ра, Ми ли це Ма ти је вић из Би-
бли о те ке „Ди ми три је Ту цо вић“ у Ла за рев цу, ко јој уред ник Те ме за хва љу је на по др шци и са рад њи.

О „ма лим се ли ма“, про гра му за де цу јав не би бли о те ке у Бе о гра ду из ме ђу два свет ска ра-
та пи шу Бран ка Дра го са вац и Љу би ца Ћо ро вић. Оне су, на осно ву до ступ не ар хив ске и дру ге 
гра ђе, ус пе ле не са мо да пред ста ве овај „storytel ling у по во ју“, већ и да осве тле лик и де ло На-
де жде Ба су ро вић, пр вог деч јег би бли о те ка ра у Ср би ји. Ау тор ке су та ко ђе до ка за ле да је ва жно 
по зна ва ње исто риј ског раз во ја про фе си је да би је дан број би бли о те ка ра пре стао да жи ви у 
илу зи ји да су ак тив но сти ко је се тре нут но при ка зу ју као нај бо љи при ме ри до бре прак се на ста-
ле од тре нут ка ка да су они иза бра ли да их спро во де.

„При чам ти исто ри ју“ је на слов за се ри ју за јед нич ких са вре ме них сто ри те линг ра ди о ни ца 
зре ња нин ског Му зе ја и Би бли о те ке. У при ло гу Та ње Гра о вац пред ста вље на су те о риј ска раз-
ма тра ња о тех ни ка ма сто ри те лин га, са рад њи ба штин ских ин сти ту ци ја и ис так ну ти зна чај ни 
ре зул та ти про јек та. Во ди те љи ра ди о ни ца су, уз ко ри шће ње са вре ме них тех но ло ги ја и ин тер-
сек тор ско де ло ва ње, ус пе ли да при бли же ло кал но на сле ђе мла ди ма и под ста кли их да са мо-
стал но ин тер пре ти ра ју са др жа је ко је ну де Би бли о те ка и Му зеј.

Сле ди текст ау то ра Увод ни ка о Чи та лач ком клу бу за осо бе са ин те лек ту ал ним те шко ћа ма, 
ко ји је Град ска би бли о те ка Пан че во ре а ли зо ва ла у окви ру про јек та До ступ ност кул тур них 
са др жа ја осо ба ма са смет ња ма у раз во ју и ин те лек ту ал ним те шко ћа ма. Реч је о парт нер ском 
про гра му Би бли о те ке, Цен тра за кул ту ру и еко ло ги ју Па нАрт и Удру же ња „На по ла пу та“. Ње-
гов рад је пра тио и усме ра вао струч ни тим са ста вљен од де фек то ло га, пе да го га, пси хо ло га и 
би бли о те ка ра, ко ји су ује ди ни ли сна ге у овом ретком по ду хва ту на срп ским про сто ри ма.

При ме ре до бре прак се у Ср би ји пра ти при каз мо де ла и мо гућ но сти стал ног струч ног уса вр ша-
ва ња би бли о те ка ра ко ји ра де са де цом и мла ди ма у Хр ват ској и њи хо ва при ме на у Књи жни ци и 
чи та о ни ци „Фран Га ло вић“ у Ко прив ни ци. „Уче ње кроз ис ку ство и пра ће ње ра да ко ле га у дру гим 
др жа ва ма по ка за ло се вр ло ко ри сним, а ко прив нич ка књи жни ца је ти ме по ве ћа ла ком пе тен ци је 
струч ног осо бља и раз ви ла низ ино ва тив них про гра ма“, за кљу чу је Да ни је ла Пе трић ау тор при ло га. 

О би бли о теч ким услу га ма за де цу и мла де ко је пред ста вља ју са став ни део дру штве ног жи-
во та и обра зо ва ња у Фин ској пи ше Ула Пот со нен. Она при ка зу је исто риј ски раз вој и са да-
шњост узор ног фин ског би бли о теч ког си сте ма и опи су је при ме ре нај бо ље прак се у до ме ну 
ак тив но сти ко је би бли о те ке обез бе ђу ју мла ди ма у овој зе мљи. 

Су ми ра ју ћи пре глед Те ме, мо же мо да за кљу чи мо да она, уз зна чај на те о риј ска раз ма тра ња 
и ре зул та те ис тра жи ва ња ода бра них ау то ра, до но си раз ра ђе не мо де ле ра да и про гра ма при-
мен љи вих и у дру гим би бли о те ка ма. Ру бри ку за кљу чу је текст Ра зи не Ак хтер из Бан гла де ша у 
ком ис ти че да су би бли о те ке за де цу и мла де дру штве ни, кул тур ни и обра зов ни су бјек ти ко ји 
обез бе ђу ју нај ши ри спек тар услу га за ове ко ри сни ке, зна чај но ути чу на њи хов ду хов ни и ин те-
лек ту ал ни раз вој и пру жа ју на уч но и кул ту ро ло шко зна ње из раз ли чи тих обла сти.
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